
 

 التربٌة الإسلامٌةالمــــــــــــــــــادة : 

 ثانوي إعدادي الثانٌةالفئة المستهدفــة :

 ساعتان مدة الإنجــــــــــاز :

حوارٌة, استنتاجٌة, استكشافٌة, الطريقة التعليمية : 

 إلقائٌة عند الحاجة

 السبورة,الكتاب المدرسً,دفتر التلمٌذالوسائل التعليمية : 

 

 

 

 : الثانيالــدرس 

 "حصار الدعوة و ثبات أهلها"

 عمر حدةإنجاز الأستـــــــاذ : 

 

 أهداف الدرس :
 

 أن الإبتلاء سنة من سنن اللهأن ٌدرك التلمٌذ  •
 

 الصراع دائم بٌن الحق و الباطلٌتٌقن أن أن  •

 الصبر و الثبات على المبادئأن ٌسعى إلى •

 مراحل الدرس
 القدرات

 المستهدفـــة

 الأنشطــــــة التعليميـــــة التعلميـــــــــة
 مؤشـــر التقويــــم المضمــــــــون العلمـــــــــــــــــي

 أنشطة التلميـــــذ أنشطة الأستــــــاذ

 تقويم تشخيصي
المستفاد مراجعة 

 القبلً
 ٌوجه أسئلة 

 ٌجٌب على
 أسئلة الأستاذ

ٌذكرنا بعنوان الدرس السابق؟ما المقصود  من-
 ؟شروط تحققهاما هً بعض ؟ العبادة

 المشاركة الفعالة
 لعدد من التلامٌذ

 وضعية مشكلة
 قدرة التلامٌذ

على تحدٌد إشكالٌة 
 الوضعٌة

 ٌطرح مدخلا إشكالٌا
 ٌحدد إشكالٌة
 الوضعٌة بدقة

ٌتعرض أهل الحق دائما إلى مقاٌضات و اعتداءات 
الباطل, كما حدث للرسول صلى الله علٌه و من أهل 

سلم مع كفار قرٌش, فكٌف كان رد فعل الرسول 
 و ما أثار ذلك علٌه صلى الله علٌه و سلم و أصحابه؟

 مدى قدرة التلامٌذ
على تحدٌد الإشكال 
واكتشاف الدرس 

 الجدٌد
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عرض 
النصوص 
 وقراءتها

ٌتدرب على حسن 
والقراءة الإنصات 

 السلٌمة

ٌقرأ قراءة نموذجٌة 
وٌصحح قراءات 

 التلامٌذ

ٌقرأ النصوص قراءة 
سلٌمة خالٌة من 

 الأخطاء
 1 الآٌة العنكبوتسورة  -

 مدى قدرة التلامٌذ
 على المحاكاة

 والقراءة السلٌمة

توثيق 
 النصوص

ٌتعرف على معنى 
 "متفق علٌه"

ٌراقب إعداد التلامٌذ 
 فً دفاترهم ثم ٌسألهم 

 توثيق السور و التعريف بالإعلام عند الاقتضاء - ٌذكرمصادرالأحادٌث
 توصل التلامٌذ

معرفة مصادر إلى 
 الحدٌث

شرح 
 المفردات

 ٌتعرف
 معانً الكلمات 

 وفق السٌاق

تكلٌف التلامٌذ بتحدٌد 
 الكلمات المستعصٌة

 على الفهم

ٌشرح الكلمات حسب 
ورودها فً النص 

 و  الحدٌث القرآنً

 أٌظن الذٌن آمنوا أن ٌتركوا:  الناسأحسب -
 الإختبار و الإبتلاء: يفتنون-
 

 مدى تمكن التلامٌذ
من البحث فً المعاجم 

 اللغوٌة 

قتداءالا مدخل :  



 

استخراج 
 المضامين

ٌتعرف مضامٌن 
 صالنصو

 ٌطرح جملة من
الأسئلة الموجهة حول 

 النصوص

 
 

ٌجٌب عن الأسئلة 
 اعتمادا على تهٌٌئه
المسبق فً دفتر 

 الإعداد القبلً

ٌختبر الله تعالى صدق الإٌمان بالابتلاء و التعرٌض -
 للمحن

 مدى قدرة التلامٌذ
على استخلاص 

مضامٌن النصوص 
 واستٌعابهم لمعانٌها

 التحليل
 و

 المناقشة

قدرة التلمٌذ على 
تحلٌل محاور 

 الدرس

 على التلامٌذ ٌساعد
 تحلٌل المحور من

الأسئلة  خلال
والمركزة  المتنوعة
 والتحلٌل  والشرح

 

 الأسئلة عن ٌجٌب
 حول برأٌه وٌدلً

 الموضوع

 مظاهر الحصار و آثاره المحور الأول: •
 أ-مظاهر الحصار :

 1-انحصاس الإقتصاد٘:يُغ انًتاجشج يؼٓى- يُغ انًؤَٔح ػُٓى

2-انحصاس الاجتًاػٙ: يُغ انتٕاصم يؼٓى-يُغ انضٔاج يُٓى أٔ 
يُغ يجانستٓى ٔ انكلاو يؼٓى.-تضٔٚجٓى  

3-انحصاس انُفسٙ: ٔ رنك تتحشٚط انقثائم الأخشٖ ػهٗ انشسٕل 
صهٗ الله ػهّٛ ٔ سهى ٔ أصحاتّ ٔ الإكثاس يٍ انتقٕل ػهٛٓى 

 ٔٔصفٓى تانجٌُٕ ٔ انسحش ...

4-استفاع  ٔتٛشج انتُكٛم تانًسهًٍٛ ٔ تؼزٚثٓى نٛشدْٔى ػٍ دٍٚ 

خثاب تٍ الأسث... -آل ٚاسش -انحق أيثال: تلال انحثشٙ  

ب-آثاس انحصاس ػهٗ انًسهًٍٛ:   -شذج انجٕع ٔ انؼطش تٓى-اَتشاس 
قطغ صهح الأسحاو تٍٛ -اشتذاد انفتُح فٙ انذٍٚ-الايشاض تسثة قهح الأكم

.انحقذ ٔ انكشاْٛح يٍ انًششكٍٛ تجاِ انًسهًٍٛ-الأقاسب  

 مظاهر ثبات اهل الدعوة و عوامله الثاني:المحور •
تحًم انشسٕل صهٗ الله ػهّٛ ٔ سهى أرٖ :يظاْش ثثاخ أْم انذػٕج-1

إصشاسِ ػهٗ -طدػٕتّ انًسهًٍٛ إنٗ ػذو انٛأ-ثٛشجقشٚش تإَاػّ انك

 -ْجشج انًسهًٍٛ إنٗ انحثشح لإقايح انذٍٚ-تثهٛغ انذػٕج خاسج يكح

شخصٛح -تالله ٔحذِ ٔ انتٕكم ػهّٛالإًٚاٌ -:  ػٕايم ثثاخ أْم انذػٕج-2

انشسٕل صهٗ الله ػهّٛ ٔ سهى انقائذ انز٘ ٚحٕل الأصياخ إنٗ يحفضاخ 

احتساب -شؼٕسِ ػهّٛ انصلاج ٔ انسلاو تانًسؤٔنٛح تجاِ أصحاتّ-نهثثاخ

أخز انؼثشج يٍ انساتقٍٛ ٔ صثشْى -انًحاصشٍٚ الأجش ٔ انثٕاب ػُذ الله

الله انًؤيٍُٛ تانُصش فٙ انقشآٌ  تثشٛش-ػهٗ الأرٖ كًٕسٗ ػهّٛ انسلاو

 انكشٚى.....

 

 فهم واستٌعاب مدى
والعمل  محاور الدرس

استثمارها  على
 فً الواقع وتوظٌفها

 والسعً إلى تسدٌدها وإصلاحها... أسئلة التقوٌم الإجمالً : ٌطرح الأستاذ جملة أسئلة مركزة وهادفة حول الدرس, للوقوف على ثغرات النشاط, تقويم التعلمات

 الإعداد القبلي 
ٌتعلم ذاتٌا وٌستعد 

 للدرس المقبل
ٌمد التلامٌذ بأسئلة 

 الإعداد القبلً
 ده بهٌكتب ما ٌم
 الأستاذ

الصيام أحكامه أكتب النصوص المتعلقة بدرس " -1

 ( 84" مع شرح الكلمات )ص:  و مقاصده

 
 

كتابة التلامٌذ لأسئلة 
 القبلًالإعداد 


